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SEITE 8

Notiere zuerst den (einen) Notenschliissel deines Instrumentes

und benenne anschlieffend die Noten genau (c'/ C):
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Notiere zuerst den (einen) Notenschliissel deines Instrumentes
und schreibe anschlieffend die Noten in der richtigen Oktavlage:
O
A f—
A o o O
D © -
D) o o
cl e? £3 g! d? al h c?
o . o
Is e
<) Py — © O
-~ O
t cl d? e g! a h! g
—~ ©O
i o)
7 Py O
o — O
O
F H a C G, D e cl




Ergiinze fehlende Noten oder Bezeichnungen:

SEITE 8 - FORTSETZUNG
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Notiere zuerst den (einen) Notenschliissel deines Instrumentes
und schreibe anschlieffend die Noten in der richtigen Oktavlage:
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Notiere zuerst den (einen) Notenschliissel deines Instrumentes
und benenne anschlieffend die Noten genau (c'/ C):
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Benenne die markierten Tasten mit zwei Notennamen:
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Verwechsle folgende Tone enharmonisch und benenne sie jeweils mit Oktavlage:
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Ordne die Tone einander zu, die auf der gleichen Klaviertaste gespielt werden:
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Verwechsle folgende Tone enharmonisch:
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Benenne die gekennzeichneten Noten:
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Verindere die Tone durch Versetzungs- und Auflosungszeichen so,
dass sie thren Bezeichnungen darunter entsprechen:
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Benenne oder verindere die Noten so, dass Noten und Bezeichnungen einander entsprechen:
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Erginze die Notenkdpfe mit Hilsen, achte dabei auf die richtige Richtung:
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Verbinde die Noten immer zu Vierergruppen mit einem Balken:
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Notiere zuerst den (einen) Notenschliissel deines Instrumentes und

schreibe folgende Noten in der richtigen Oktavlage:

o) ol |
)’ A I I |
( i N b -
o < = %
Ganze f! Viertel a2 Sechzehntel g Halbe as! Viertel ces?
I . g
[ Al [
J o I ! I %
- be
Ganze f Viertel a'l Sechzehntel g Halbe as! Viertel ces
. bo be
) N —+ !
Z B | |
O o
Ganze F Viertel a Sechzehntel G Halbe as Viertel ces!
Halbiere folgende Notenwerte:
= i - E— \ —N N i
E—— s —> : o : L —"
Verdopple folgende Notenwerte:
— e — — \
i o> 9 i o —> i > o o> o

N
o

s

~Ne

-10 -



SEITE 19 - FORTSETZUNG

Erginze die entsprechenden Pausen und Notenwerte:
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Schreibe jeweils eine Triole in der Dauer der angegebenen Notenwerte:
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Ordne dem Wert der Triole den entsprechenden Notenwert zu:
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Verwandle folgende Noten, die durch Haltebogen verbunden sind, wenn moglich in Punktierungen:
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Schreibe folgende Punktierungen in Haltebogen-Schreibweise um, verwende dabei Fihnchen:
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Beachte die Taktartangabe und setze die Taktstriche:
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Bestimme die Taktart folgender Stiicke, unabhingig vom Notenschliissel:
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Korrigiere, wo nétig, die Schlusstakte folgender kleiner Melodien:
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In jedem Takt fehlt ein Pausenwert. Erginze:

In jedem Takt fehlt ein Notenwert. Erginze:
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SEITE 32

Ergiinze zu dem gegebenen Ton eine Dur-Tonleiter. Schreibe an den Anfang der Zeile

die erforderlichen Vorzeichen und markiere die Halbtonschritte:
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Ergiinze zu dem gegebenen Ton eine Dur-Tonleiter. Schreibe an den Anfang der Zeile

SEITE 34

die erforderlichen Vorzeichen und markiere die Halbtonschritte:
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Ritsel: Zu welchen Dur-Tonarten gehdren folgende Tongruppen?
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Schreibe folgende Intervalle auf- ( f ) bzw. abwirts ( + ):
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Bestimme folgende Intervalle fein:
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Bestimme folgende Intervalle fein:
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Schreibe folgende Intervalle:
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SEITE 50

Notiere zuerst einen Notenschliissel und anschliefSend die Dreiklinge in ganzen Noten
iiber die angegebenen Tone in einer Oktavlage deiner Wahl:
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SEITE 51

1 Schreibe in die ersten beiden Takte eine F-Dur Tonleiter im 2 - Takt in Viertelnoten aufwirts.
Notiere zuerst den (einen) Notenschliissel mit Taktartangabe. Beginne im Violinschliissel mit f?,
im Bassschliissel mit F und im Bratschenschliissel mit f. Kennzeichne die Halbtonschritte. Notiere
im dritten Takt den dazugehorigen Tonikadreiklang in ganzen Noten:
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2 Schreibe in die ersten beiden Takte eine A-Dur Tonleiter im % - Takt in Achtelnoten aufwiirts.
Notiere zuerst den (einen) Notenschliissel mit Tnktartangabe. Beginne im Violinschliissel mit a’,
im Bassschliissel mit A und im Bratschenschliissel mit a. Kennzeichne die Halbtonschritte. Notiere
im dritten Takt den dazugehorigen Tonikadreiklang in ganzen Noten:
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3 Schreibe in die ersten beiden Takte eine Es-Dur Tonleiter im % - Takt in Achtelnoten aufwiirts.
Notiere zuerst den (einen) Notenschliissel mit Taktartangabe. Beginne im Violinschliissel mit es?,
im Bassschliissel mit es und im Bratschenschliissel mit es. Kennzeichne die Halbtonschritte. Notiere
im dritten Takt den dazugehorigen Tonikadreiklang in ganzen Noten:
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4 Schreibe in die ersten beiden Takte eine D-Dur Tonleiter im } - Takt in Viertelnoten aufwiirts.
Notiere zuerst den (einen) Notenschliissel mit Taktartangabe. Beginne im Violinschliissel mit d?,
im Bassschliissel mit d und im Bratschenschliissel mit d. Kennzeichne die Halbtonschritte. Notiere
im dritten Takt den dazugehorigen Tonikadreiklang in ganzen Noten:
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